

谢东在全区卫生健康医疗保障会上强调

### 全面深化医卫体制改革 坚决筑牢织密疫情防线

本报讯(记者 袁询)3月17日,我区2022年卫生健康医疗保障会议在区政府召开,会议总结了2021年全区卫生健康和医疗保障工作,安排部署2022年全区卫生健康医疗保障工作。区委副书记谢东出席会议并讲话。

谢东强调,一要提高站位,深化认识,增强做好卫生健康和医疗保障工作的责任感、使命感。准确把握上级部署要求,努力回应群众健康需求,直面工作中的问题短板。二要聚焦关键,突出重点,全力推动卫生健康和医疗保障事业高质量发展。把疫情防控作为重中之重,加快建设区域医疗服务中心,持之以恒推进健康合川建设,一以贯之抓好基本医疗保障。三要加强领导,强化协同,汇聚做好卫生健康和医疗保障工作的强大合力。强化组织保障,强化投入保障,形成工作合力,加强队伍建设。要坚决筑牢织密疫情防线,全面深化医卫体制改革,不断强化医疗服务保障,切实营造“卫生健康事业是高尚的事业,医生护士是受人尊敬的职业”的良好社会氛围。

区人大常委会副主任任柳川、区政府副区长李艺滨出席会议。区疾控中心、小沔镇、铜溪镇、钱塘镇、太和镇在会上作交流发言。其他镇街工作人员在当地办公室参加视频会议。

### 区人力社保局

### 四个维度确保就业 援助月专项招聘取得实效

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 唐敖 卢俊竹)日前,记者从区人力社保局获悉,为确保就业援助月专项招聘取得实效,该局通过摸底数确保服务精准、划重点把好帮扶尺度、重宣传提升覆盖广度、搭平台体现贴心温度等举措保就业、惠民生,全力促进各类就业困难群体就业,切实把党和政府的温暖关怀送到了劳动者手中。

据了解,区人力社保局依托基层工作人员、帮扶信息员、劳务经纪人加强走访调查和防止返贫动态监测,全面摸清辖区内各类就业援助对象底数。对照实名制数据库和帮扶台账,通过数据比对、联系核实等方式,摸排重点服务对象,建立帮扶清单。详细了解掌握其基本信息和就业信息,做到基本情况清、就业需求清、技能水平清、求职意向清,确保服务精准,为精准帮扶提供支撑。同时,聚焦就业困难人员、返

乡农民工、残疾登记失业人员、脱贫人口等重点群体,实施特色帮扶,落实特殊要求。对有就业需求和就业能力的零就业家庭开展“清零”行动,对残疾登记失业人员开展“一对一”就业帮扶,对脱贫人口严格落实“四个不摘”要求,对长江禁捕退捕渔民切实提高帮扶措施的针对性,确保集中帮扶取得实效。此外,提前通过网络等渠道向社会预告就业援助专场招聘会,向广大就业困难群体广泛宣传,“线下+线上”双管齐下确保精准宣传,确保就业帮扶效果最大化。今年以来,结合疫情防控要求,区人力社保局依托相关人才网在全区范围内开展2022年就业援助月暨返乡就业网络招聘会,促进人岗精准匹配。截至目前,共265家企业投放岗位7745个,劳动者在线求职6.6万人次,投递简历5103人次,达成就业意向708人次。

### 合阳城街道 推进燃气泄漏报警装置安装

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)日前,记者获悉,合阳城街道积极推进辖区内燃气报警装置安装工作,进一步消除燃气安全隐患,创建安全用气环境,确保辖区内广大人民群众的生命财产安全。

在位于榕树街57号的慈小火锅馆,记者看到工作人员正在安装燃气泄漏报警装置中的感应探头。他们在离屋顶30厘米的墙面上打好孔,固定好膨胀塞,用螺丝把探头固定在膨胀塞上,然后接上探头的感应端子,将信号感应线穿管之后接到控制箱,一个感应探头就算安装好了。不一会儿,工作人员就在该火锅馆的大厅、包房和厨房等处安装了10个燃气泄漏报警装置感应探头。据工作人员介绍,安装燃气泄漏报警装置后,一旦出现天然气泄露现象,探头就



工人正在安装感应探头

会自动感应到,控制箱立即报警,电磁阀瞬间通电,实现自动断气,起到一个安全防范的作用。“安装了燃气泄漏报警装置后,我们就可以避免因燃气泄漏出现的安全隐患。”火锅馆负责人高兴地说道。合阳城街道经发办负责人殷世凯告诉记者,为顺利推进燃气泄漏报警装置安装工作,街道相关部门积极部署,对辖区内需要安装燃气泄漏报警装置的餐饮单位和居民进行了摸排,详细了解相关情况,建立高效推进机制。截至目前,辖区已安装燃气泄漏报警装置1141户,已安装902户,安装率近80%。下一步,将加大工作推进力度,争取尽快安装完毕,以杜绝燃气泄漏隐患事故发生,确保辖区内广大人民群众的生命财产安全。

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 龙市镇

## “党建+”模式引领“五个振兴”

本报讯(记者 李文静)3月12日,记者从龙市镇了解到,今年以来,在推进乡村振兴中,该镇始终坚持把强化党建引领作为重要抓手,实施“党建+”模式,以组织振兴为基础,不断引领产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴谱新篇。

坚持党建引领组织振兴强基础。该镇深入推进“整镇提升”示范创建行动,对8个村级党群服务中心进行提档升级,夯实党建基础。打造龙头村“小院治理”品牌,推行“积分制+”乡村治理,深化“红细胞、微治理”,创新成立360个院落自治

委员会,充分发挥“乡贤和事佬”“龙安巡逻队”“红袖标”等自治组织作用。

坚持党建引领人才振兴聚合力。强化干部综合能力提升,一大批高学历人员在村(社区)换届中进入村“两委”班子。坚持引育并重,实施返乡人才回引工程,发展农村致富带头人21名,引导18名市外农民工返乡就业创业。组建乡村振兴人才培训中心,积极开展技术培训,参训人数近3000人次。

坚持党建引领产业振兴促增收。以一二三产业融合发展为重点,高质量推

动“三园共创”“七化”高标准农田、“千年良田”等重要项目实施,着力建设粮油、蔬菜、畜禽3大“产业化联合体”。

坚持党建引领文化振兴添活力。建成镇村综合文化中心、镇公共文化馆分馆、图书馆分馆和15个农家书屋服务体系,常态化开展“五送”活动,丰富群众精神文化生活。组织开展“美丽庭院”“合川新乡贤”“身边好人”“好婆媳”等评选活动,培育乡村文明新气象。

坚持党建引领生态振兴赋动能。认真落实河湖长制,践行绿色发展理念,

按照“重点院落+重要节点+风貌协调区”整体协调、“微田园、小组团、生态化、有特色”的总体思路,推进美丽乡村示范片建设。



### 区工投(集团)公司

## 党建带群建 聚力谋发展

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 官俊)日前,记者了解到,为更好地发挥党建带群建作用,区工投(集团)公司通过召开专题会议、研究群团工作、制定系列活动方案,以开展一次防疫宣传、一次清洁行动、一次学习教育“三个一”活动为载体,充分发挥群团组织桥梁纽带作用,积极推动各项工作有序开展,推动公司高质量发展。

据了解,为进一步做好疫情防控工作,提升群众疫情防控意识和防护能力,营造群防群治的良好氛围,该公司团支部组织全体青年志愿者开展了疫情防控宣传服务活动。青年志愿者走上街头,向来往群众发放宣传单,面对面宣传疫情防控知识,引导群众自觉遵守疫情防控要求,建立科学、文明、健康的生活方式。

为了营造干净、舒适的居住环境,

切实践行我为群众办实事,公司部分党员、志愿者积极开展生态环保志愿服务。志愿者在道路上一边捡拾路边垃圾、拔除花丛中杂草,一边清理排水沟杂物,用自己的实际行动践行雷锋精神,改善环境脏乱差现象,让居民的生活环境变得更加干净、整洁、有序,并引导广大居民群众从我做起,爱护环境,在日常生活中形成良好的行为习惯。

此外,该公司妇委会组织女同志在第112个国际妇女节来临之际,走进陶行知纪念馆,感受教育家、思想家陶行知先生博大的教育思想,求真的教育实践,行知合一的师德师风。激发大家爱岗敬业、拼搏进取精神和团队合作意识。大家纷纷表示,在今后的学习和工作中,要以史为鉴、以学促行,积极为公司高质量发展贡献巾帼力量、展现巾帼担当。

### 隆兴镇天佑村

## 把义诊服务送到群众家门口



中医康复义诊服务活动现场

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)近日,隆兴镇天佑村乡村振兴工作队联合区中西医结合医院针灸康复科的新时代文明实践志愿者,在天佑村开展“提升群众健康·助力乡村振兴”中医康复义诊服务活动,以实际行动践行雷锋精神,把健康送到了群众家门口。

据了解,天佑村乡村振兴工作队在日常走访中,了解到村民健康意识和医学常识比较薄弱,村民颈椎病、腰椎病等老年病比较突出。为满足广大群众的健康需求,天佑村驻村工作队联系上区中西医结合医院针灸康复科,并邀请到6名专家志愿者去到天佑村开展义诊,从中医科、内科等针灸康复领域为群众进行身

体检查和康复治疗。当天,志愿者们为当地200余名群众进行了义诊,免费发放了健康小知宣传册100余份,进一步提高了群众的健康意识。“这种活动搞得很好,我们非常欢迎,感谢乡村振兴工作队为我们送来了健康。”接受康复治疗后的,天佑村村民张道家高兴地说。

“我们将以助力乡村振兴、提升群众健康为契机,每月开展健康科普小课堂,免费为群众测量血压、血糖。”据天佑村乡村振兴工作队队长黄林介绍,下一步,工作队还将携手区中西医结合医院,开展每三个月一次的义诊活动,真正把健康送到农村群众身边,切实助力乡村振兴。

### 与时间赛跑,和进度较劲——

## 重点民生项目建设中的“邻水速度”

○广安日报记者 杜畅 岳瑛 黄路 文/图



3月12日下午,阳光和煦,在广安市邻水县职教中心教学区内,师生们正兴致勃勃地参加羽毛球、篮球等户外活动。一旁的施工隔离区内,工人们正紧锣密鼓进行绿化、地砖铺设等作业。如果将镜头上升,就会发现,这是一所分期建设但还未全面完工的校园:部分区域正在绿化、运动场正待施工,实训楼刚装好玻璃幕墙……

如此看似“不协调”的场景,却折射出邻水县在推进重点民生项目建设中的“加速度”。

“自2020年9月启动建设到2021年8月邻水职中整体搬迁入驻,要在不到一年的时间里建成足够满足3600余名师生教学、生活的设施和场所,难度很大,过程很艰辛。”邻水县职业教育中心主任范君回忆道,为进一步办好人民群众满意的教育,2019年,邻水县对城区教育格局进行了优化:整合各类资金新建邻水职教中心,将原邻水县职业学校划转给鼎屏镇初级中学,在原鼎屏镇初级中学舍基础上建立鼎屏镇第三小学南校区,以此缓解中心城区学校大班额,满足城市发展需要。

邻水县教育局优化的第一步,就是建设职教中心,为鼎屏镇初级中学“腾笼换鸟”。

历经项目论证、前期设计等工作,留给邻水职教中心的建设周期不到一年。

为保障项目快速建设,从县领导到业主方,从行业主管部门到施工方,邻水县各级各部门迅速行动起来,与时间赛跑,和进度较劲,千方百计推动项目向前进。

县里成立了由县主要领导挂帅的建设指挥部,每月定期开展调度工作,各县级分管领导每周巡视项目,现场协调解决施工困难。

上行下效,邻水县职业中学抽出4名干部“脱产”跟进。“每天早上7点召开晨会,定下当天的进度量;下午6点召开收工会,对进度落实情况点评。”邻水县职业中学教师甘成全就是当初的4名“脱产”干部之一,回想起那日只争朝夕、全力拼搏的日子,内心依旧十分激动。“特别是一遇到施工困难,县领导总是第一个出现在现场,多方协调解决,给了我们强有力的支持。”

的确如甘成全所说,在邻水,县领导最常出现的地方,就是一个个项目建设现场。3月2日,县委书记黄永鸿再一次走进高竹互通、南北大道(三期)项目建设现场,就重点交通项目推进情况进行调研。差不多同一时间,邻水县委副书记、县长石国平在职教中心召开现场调度会议,就职教中心雨污管网、用电专线、周边道路等3个困扰发展的问题进行现场办公。

“3个问题都明确了责任单位,解决办法也已确定,相信很快就能实施下来。”邻水县职业中学副校长张川介绍说。

张川的自信,来源于邻水县加快推进重点项目建设形成的一系列制度和各部门务实成绩的积累。“去年8月开学时,考虑到学生通行安全,我们提出建设一条便道,从提出要求到300米的水泥便道建成,县住建局只用了10天!”

在全县上下齐心的推动下,教学综合楼、电子实训楼、学生宿舍等7.2万平方米一期主体设施如期建成。2021年9月,邻水职业中学3600余名师生顺利入驻职教中心。今年以来,包含景观、校门在内的二期收尾项目加快建设,整个一期工程将在本月底完工。



邻水县人民医院传染病区项目建设现场。

在距离邻水职教中心约5公里的邻水县人民医院传染病区建设项目现场,基坑平整、开挖、防水分别在3个区域同时进行,2台塔吊一刻不停运转,40余名工人、20余台设备紧张作业。

邻水县人民医院传染病区建设项目为2022年市重点建设项目,建成后大大提升邻水县传染病防治能力。

“土建还没完成,我们已经启动了装修招标财政评审工作,就是要打好提前量。”邻水县人民医院副院长甘立志告诉记者,在县委“挂图作战”的激励下,项目建设先后克服地块边坡大、土方转运量多等困难,力争分秒抢工期,全力推进项目进度,整个项目预计在今年10月底前投入使用。

在邻水县政府大门口入口处,醒目地挂着一幅项目建设“红黑榜”,榜单每月定期更新,就项目推进情况进行曝光。项目推进

快与慢,相关人员责任落实与否,均一览无遗。这是邻水县就推进重点项目建设新推出的一项激励机制。“今年是市委、市政府确立的‘项目攻坚年’,我们全力推进包含重点民生项目在内的省市县重点项目建设进度,挂图作战、奔跑冲刺,再掀项目建设新高潮。”邻水县项目服务中心主任李鸿军介绍,全县严格落实项目投资“红黑榜”通报考核机制和“一个重点项目、一名挂联领导、一个主管部门、一个责任单位、一套工作方案”推进机制,每月召开集中调度会,强化项目推进“证、地、钱”要素保障,全力推动项目前期往前赶,在建项目提速度、竣工项目快投产,全面提升项目开工率、竣工率、投产率,确保全年完成固定资产投资增长9%以上。(据2022年3月17日《广安日报》)